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长泰一中2020-2021学年第一学期

高二年学业水平测试物理试卷
（考试时间：90分钟   总分：100分）
　   
第Ⅰ卷   （选择题60分)

一、选择题(本大题有20小题，每小题3分，共60分。每小题只有一个选项符合题意)
1. 关于参考系下列说法正确的是：                                    （     ）

A．参考系一定是静止的    B．选取不同的参考系观察同一物体的运动可能有所不同

C．参考系必需是固定在地面上的     D．参考系必需是在做匀速运动的物体
2. 下列关于惯性的说法正确的是                                      （     ）       

A．火箭升空时速度增大，惯性增大       B．宇航员从地球到达太空，惯性减小

C．战斗机战斗前抛掉副油箱，惯性增大   D．给空卡车装满货物，卡车的惯性增大
3. 某物体沿一直线运动，其v一t图象如图所示，则以下描述正确的是　  （　 　）
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A．第1s内和第2s内物体的速度方向相反

B．第1s内和第2s内物体的加速度方向相同

C．第2s末物体的速度和加速度都为零

D．第3s内物体的速度方向和加速度方向相同

4. 两个共点力的大小分别是18N和10N，对于它们合力的取值范围，下列正确的是（ ）

   A．8N≤F≤28N    B．0≤F≤8N    C．0≤F≤28N    D．10N≤F≤28N 

5. 某同学的身高1.8 m，在运动会上他参加跳高比赛，起跳后身体横着越过高度为1.7m 的横杆。据此可估算出他起跳时竖直向上的速度大约为（g取10m/s2）     （    ）

A．2m/s     B．4m/s      C．6m/s      D．8m/s

[image: image20.jpg]17. 4080 8 Bias , AMFILZERI it b FRIRM ERR AR
A AXBATHOEA RS ANLF DR FEH
B. AR A MBS R AR A R 3 HE R S R
C. ABZMBEHRAMB A HEHR—-XFHEH
D. ASFZHEHFOAR W It E T B —X R N 5 AR

Bs



6. 如图，人静止站在测力计上，下列说法中正确的是                    （    ） 

A．人对测力计的压力和测力计对人的支持力是一对平衡力

B．人对测力计的压力和测力计对人的支持力是一对作用力与反作用力

   C．人所受的重力和人对测力计的压力是一对平衡力

   D．人所受的重力和人对测力计的压力是一对作用力与反作用力

7. 首先发现通电导线周围存在磁场的物理学家是（　　）
A.奥斯特    B.法拉第    C.特斯拉     D.安培
8. 电动机线圈的电阻为R,电动机正常工作时,两端电压为U,通过电流为I,工作时间为t,下列说法中正确的是                                           (    )

A.电动机消耗的电能为U²t/R        B.电动机消耗的电能为I²Rt

C.电动机线圈生热为I²Rt           D.电动机线圈生热为U²t/R

9. 关于磁通量的概念,下面的说法正确的是                                   (    )                      

A．磁场中某处的磁感应强度越大,面积越大,则穿过线圈的磁通量一定就越大

B．放在磁场中某处的一个平面,穿过它的磁场通量为零,该处磁感应强度一定为零

C．磁通量的变化不一定是由于磁场的变化而产生的

D．磁场中某处的磁感应强度不变,放在该处线圈的面积也不变,则磁通量一定不变

10. 真空中有两个静止的点电荷，它们之间的库仑力为F. 若保持它们各自所带的电荷量不变，而将它们之间的距离变为原来的
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，则这两个点电荷间的库仑力将变为   （    ）
A．F           B．2 F         C． 4 F          D．8 F

11. 专门用来运输柴油、汽油的油罐车，在它的尾部都装有一条拖在地上的铁链，关于它的作用下列说法中正确的是                                            (　　)

A．让铁链与路面摩擦产生静电，使油罐车积累一定的静电荷

B．让铁链发出声音，以引起其他车辆的注意

C．由于罐体与油摩擦产生了静电，罐体上的静电被铁链导入大地，从而避免了火花放电

D．由于罐体与油摩擦产生了静电，铁链将油的静电导入大地，从而避免了火花放电

12. M 和N 是两个原来都不带电的物体，它们互相摩擦后，M 带正电荷，下列正确(　 )

  A．在摩擦前M 和N 的内部没有任何电荷    B．摩擦的过程中电子从M 转移到N 上

  C．M 在摩擦过程中创造了正电荷           D．N 在摩擦过程中失去电子

13. 下表为某国产空调机铭牌内容的一部分．根据表中的信息，可计算出这台空调机在额定电压下工作时消耗的电功率为                                        （     ）

	型    号
	xxxx
	额定电流
	7A

	额定电压
	220 V
	噪  声
	48dB


A．7 W          B．48 W           C．220 W          D．1540 W

14. 下列关于磁感线的叙述，正确的是                                    (　 　)

A．磁感线是真实存在的，细铁屑撒在磁铁附近，我们看到的就是磁感线

B．磁感线始于N极，终于S极

C．磁感线和电场线一样，不能相交       

D．沿磁感线方向磁场减弱

15. 如图所示的均匀磁场中，已经标出了电流I和磁场B以及磁场对电流作用力F三者其方向，其中错误是                                                 （     ）
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16. 关于电场强度E的说法正确的是                                     （     ）

A．电场中某点的场强方向跟正电荷在该点所受到的电场力的方向相同

B．根据E＝F／Q可知，电场中某点的电场强度与电场力F成正比，与电量Q成反比

C．Q为负电荷时，E的方向与其所受到的电场力方向相同

D．一个正电荷激发的电场就是匀强电场

17. 如图所示，a、b、c是一负点电荷产生的电场中的一条电场线上的三个点，电场线的方向由a到c，用Ea、Eb、Ec表示a、b、c三点的电场强度，可以判断    (      )

[image: image21.png]3 JA

TITITTTTITTT T T T777



A．Ea>Eb>Ec  　　       B． Ea<Eb<Ec
C．Ea=Eb=Ec       　    D．无法判断

18. 根据磁感应强度的定义式[image: image3.wmf]IL

F

B

=

，下列说法中正确的是               （    ）

A．在磁场中某确定位置，B与F成正比，与I、L的乘积成反比

B．一小段通电直导线在空间某处受磁场力F=0，那么该处的B一定为零

C．磁场中某处B的方向跟电流在该处受磁场力F的方向相同

D．一小段通电直导线放在B为零的位置，那么它受到的磁场力F也一定为零

19．关于电荷所受电场力和洛伦兹力，正确的说法是                       (     )

A．电荷在磁场中一定受洛伦兹力作用

B．电荷在电场中一定受电场力作用

C．电荷所受电场力一定与该处电场方向一致

D．电荷所受的洛伦兹力不一定与磁场方向垂直
[image: image22.wmf]20．在图所示的电路中，已知电源的电动势E为6.0 V，内电阻r为1.0Ω,外电路的电阻R为2.0 Ω. 闭合开关S后，电路中的电流I为（  ）
A．6.0 A　              B．4.0 A　      

C．3.0 A　              D．2.0A
第Ⅱ卷    (非选择题40分)

二、填空题(本大题有7小题，每空格1分，共20分)
21. 一辆汽车从静止开始做匀加速直线运动，当它运动了t=3s时，速度变为v=6m／s，则汽车的加速度a= ________m／s2，这3s内汽车的位移s= _______m，汽车的平均速度
[image: image4.wmf]v

=________m／s。
22．如图所示，一木块放在水平面上，在水平方向施加外力F１ ＝10 N，Ｆ２＝ 2 N，木块处于静止状态．若撤去外力F1，则木块受到的摩擦力大小为       N，方向       ．
23．如右图所示，与水平面成θ角的皮带传送机，把质量为m的物体以速度v匀速向上传送。皮带作用于物体的摩擦力大小等于　　　　，支持力大小等于　　　　；这两个力的合力大小等于　　　　，物体所受外力的合力等于　　　　。 


24．一辆小车在水平面上行驶，悬挂的摆球相对小车静止并与 竖直方向成θ角，如图所示。小车的加速度大小为            方向          
25．将长0.5m，通过4A电流的通电导线放在匀强磁场中,当导线和磁场方向垂直时,通电导线所受磁场力为0.3N,则匀强磁场的磁感应强度B大小为______T,若将通电导线中的电流减为2A,则这时匀强磁场的B为 ______T,导线受安培力为 ________N.

26．一根劲度系数为k=400N／m的轻质弹簧，当受到F1=8N的压力作用时，该弹簧缩短了x1=_______m；当弹簧伸长量x2=0.05m时，受到的拉力大小F2 = ________N；当弹簧不受力时，劲度系数_______（填“不变”或“改变”）。
27．某同学将一个带电量为0.1 C的正点电荷放入匀强电场中，测得其受到的电场力大小为l N，方向水平向左，则此电场的电场强度大小为      N／C，方向        (填“水平向左”或“水平向右”)。若将另一点电荷放人该电场中，测得其受到的电场力大小为0.5 N，则此点电荷的电量大小为       C。
三、计算题(本大题有2小题，每题10分，共20分。解题时要求写出必要的文字说明、方程式、演算步骤。只写最后答案而无演算过程的不得分。答案必须明确写出数值和单位)

28．一水滴从屋檐自由下落，在空中运动了t=0.8s后落地，已知重力加速度g=l0m／s2，不考虑空气阻力，求：
  （1）水滴落地时的速度v是多大?

  （2）屋檐离地面高h为多少?
29．如图竖直向上的匀强电场中，一个质量
[image: image5.wmf]m

=4×l0-4kg，电荷量
[image: image6.wmf]q

=2×l0-7C的带正电小球，由于受力平衡处于静止状态。(
[image: image7.wmf]g

取10 m/s2。)
问：(1)小球所受电场力多大?
 (2)匀强电场场强多大?
参考答案   　   
一、选择题(本大题有20小题，每小题3分，共60分。每小题只有一个选项符合题意)
	题目
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	B
	D
	D
	A
	B
	B
	A
	C
	C
	C

	题目
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	答案
	C
	B
	D
	C
	C
	A
	B
	D
	B
	D


二、填空题(本大题有7小题，每空格1分，共20分)
21.、2   9   3；    22、2N; 水平向右     23、[image: image8.wmf]q

sin

mg

；[image: image9.wmf]q

cos

mg

；[image: image10.wmf]mg

；0   

24、[image: image11.wmf]q

tan

g

；水平向左     25.0.15T；0.15T；0.15N   26．0.02   20   不变
27．10   水平向左   0.05
三、计算题(本大题有2小题，每题10分，共20分。解题时要求写出必要的文字说明、方程式、演算步骤。只写最后答案而无演算过程的不得分。答案必须明确写出数值和单位)

28．（10分）解：
水滴落地前作自由落体运动

 v = gt …………………………………………………………（3分）

=10×0.8m/s = 8 m/s……………………………………………（2分）
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29．（10分）解：

⑴根据二力平衡条件得
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根据电场强度定义可得


[image: image16.wmf]q

F

E

=

………………………………………………………………（3分）


[image: image17.wmf]N/C

10

2

N/C

10

2

10

4

4

7

3

´

=

´

´

=

-

-

…………………………………（2分）
第6题图





a    b    c





E











S











E   r





R   r





r   r





第22题图





第23题图





θ





m





第24题图










_1234567893.unknown

_1234567897.unknown

_1234567899.bin

_1234567900.unknown

_1234567901.unknown

_1234567898.unknown

_1234567895.unknown

_1234567896.unknown

_1234567894.unknown

_1234567891.unknown

_1234567892.unknown

_1234567890.unknown

